

闽北职业技术学院简报

第十三期

闽北职业技术学院办公室

2020年9月1日

【工作动态】

市政府朱仁秀副市长一行莅临我院调研督导 2020 年秋季学期开学准备及疫情防控工作

8月27日上午，南平市政府朱仁秀副市长带领调研组一行5人，到我院开展2020年秋季学期开学准备及疫情防控工作调研督导，学院党委书记谢友平陪同。

在校门口，朱副市长按照疫情防控规定进行了体温检测和“八闽健康码”查询，仔细询问了现场工作人员关于出入人员登记情况及秋季开学后学生入校流程等。整个调研过程，朱副市长认真细致，不放过任何细节，边查看边询问。重点询问“有没有中高风险地区来的师生”、“有没有国（境）外的师生”等问题。在学生食堂，她详细了解食堂工作人员健康情况和食品卫生安全问题，以及学生如何错峰就餐问题；在学生宿舍，她询问了宿管人员的健康情况，并仔细查看了学生宿舍的内部情况。同时，她还对宿舍和食堂等重点场所的安全管理、应急处置措施等提出了指导性的意见和建议。

在调研座谈会上，朱副市长认真听取了学院关于秋季开学准备和疫情防控工作情况的汇报。在听取汇报后，她对我院秋季开学准备工作给予了充分肯定，认为我院准备工作做得规范、标准、到位。

她强调：一是要清醒认识当前疫情形势，高度重视校内疫情防控工作，特别是要扎实做好应急演练和应急处置，落实落细各个环节，责任到人。二是要加强联防联控，密切联系属地卫健、医院、派出所、市场监督管理局等单位，畅通信息渠道，统筹校内外防控举措；三是要关注常态化疫情下就业问题，强化就业服务，达到省上确定的就业率达 70% 以上的目标；四是要加强线上教学，提升线上教学效能，充分利用网络优势开足开好线上教学课程。（办公室）

学院召开党委理论学习中心组（扩大）会议

7月9日下午，学院党委召开理论学习中心组（扩大）会，会议由党委谢友平书记主持。会上重点学习讨论中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于设立统一规范的国家生态文明试验区的意见》及《国家生态文明试验区（福建）实施方案》和《习近平在福建》采访实录等文件精神。陶金辉、郑需勇、蔡军等8位同志，分别结合本职工作谈了学习体会、收获和成效，针对在学习过程中查摆出来的问题进行了分析，并提出推动工作思路举措。会上还传达了《关于加快特色产业园区建设 促进产业投资的若干政策措施》、《2020年南平市学校基层党建工作推进会主要精神》及《教育部等八部门关于加快构建高校思想政治工作体系的意见》等文件精神。

8月19日上午，学院召开党委理论学习中心组（扩大）会议，深入学习中共福建省委十届十次全会精神 and 2020年全省秋季学期开学疫情防控工作部署会议精神等，全体人员以视频会议的形式参加，共同深入学习贯彻省委常委周联清、省政府副省长林宝金、省教育厅厅长林和平、省卫健委副主任王喜瑛等领导的重要讲话精神。视

频会后，党委谢友平书记传达了中共福建省委十届十次全会精神，并结合学习《习近平关于教育工作的重要论述》学习了教育部陈宝生部长的体会文章；随后，党委委员、副院长郑需勇结合视频会议精神传达了省教育厅《关于做好2020年高校时期及秋季开学有关工作的通知》文件精神，并要求各处室、系部严格按照省、市相关工作部署和安排，抓紧抓实抓细全面复学和疫情防控工作，确保平稳复学、安全复学。陶金辉副书记、纪委姚荣书记还分别学习传达了市委宣传部《关于进一步推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实的实施方案》和南平市人民政府《关于印发南平市重大行政决策规定的通知》等文件精神。同时，陶金辉副书记围绕学习《习近平谈治国理政》第三卷作重点发言；党委委员、党委工作部蔡军部长就学习《习近平总书记教育重要论述讲义》作重点发言；设计系和管理系联合党总支詹茂光书记、办公室赖仁新副主任分别结合本职工作分享了学习《习近平在福建》采访实录的感想感悟。

（党委工作部）

党日活动亮点纷呈 凝聚力量彰显活力

学院各级党组织开展“庆七一”系列主题党日活动

6月30日，院党委领导班子成员一行来到建瓯市廉政警示教育基地开展廉政警示教育主题党日活动。党员干部们通过参观展版、观看视频、聆听讲解、参与互动等方式，以案为鉴，充分感受党的十八大以来，我党坚决推进反腐败斗争的决心和力度，使党员干部进一步认识到贪污腐败带来的严重后果，通过活动的开展，进一步增加了党员干部的廉政意识，筑牢了思想防线。在中国共产党建党

99周年之际，学院各级党组织通过开展生态司法教育、参观建瓯知青文化博物馆、唱红歌、回顾建党历程、师生座谈、重温了入党誓词等内容丰富、形式多样、主题鲜明的主题党日活动，营造浓厚的节日氛围，弘扬了主旋律，高歌了爱国主义，使党员干部们进一步树牢了“四个意识”、坚定了“四个自信”、做到“两个维护”，进一步增强了基层党组织的凝聚力、创造力和战斗力。

（党委工作部）

【战“疫”行动】

学院召开2020年秋季返校复学动员培训会

8月26日下午，学院召开2020年秋季返校复学动员培训会。学院党政领导班子，各处室系部党政负责人，各专项工作组全体人员，全体辅导员，后勤服务保障人员代表等70人参加会议。

会上，党委书记谢友平同志传达了2020年全省秋季学期开学疫情防控工作视频会议精神，结合学院实际对秋季开学疫情防控工作提出了三点要求：一是要提高站位，充分认识疫情防控的重要意义；二是要压实责任，全面做好秋季开学的各项工作；三是要强化担当，扎实做好学生返校后的日常管理。

动员会后，学院副院长郑需勇同志从完善“两案八制”、提前开展健康复查筛查、织密核酸检测网、严格校园安全管理、科学佩戴口罩、做好校地联防联控工作、做好环境卫生整治和消杀工作、提前采购储备防控物资、加强健康教育和心理疏导、规范食堂用餐与卫生管理、规范应急处置等方面对参会人员进行了培训。随后校医吴永杰主治医师为大家讲授了高校新型冠状病毒肺炎防控相关知识。

（办公室）

学院组织开展秋季开学疫情防控应急演练

8月28日上午我院组织开展了秋季开学疫情防控应急演练。演练开始前，学院召开了培训会，解读演练方案，责任到人。10点30分，演练正式开始。此次演练包括返校报到、教室上课、宿舍晨午晚检等3个场景，覆盖了为学生初测体温、引导体温异常者至临时留观点、复测体温、上报信息、心理安抚、转送、消毒等全环节。教职员工积极参与到疫情防控演练中，各个环节分工明确、反应迅速，整个过程有序完成，扎实推进开学准备和常态化疫情防控工作，切实筑牢校园疫情防控安全网，确保秋季开学工作顺利进行。

(办公室)

学院落实资助政策，助力教育脱贫攻坚

为深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控和脱贫攻坚的重要讲话和重要指示批示精神，我院全面落实学生资助政策，助力教育脱贫攻坚。疫情暴发初期，学院及时拟定了《关于做好2020年疫情防控期间学生临时困难补助工作的通知》，开启疫情临时困难补助绿色通道、开展专项资助行动，将关爱传递给学生，帮助他们渡过难关。目前学校已发放疫情临时困难补助金额21500元。

(学生工作处)

【简讯】

※ 7月3日，纪检监察审计处开展2020年“五一、端午”期间落实“中央八项规定”精神情况专项检查。(纪检监察审计处)

※ 7月9日，我院与通力电梯有限公司举行校企合作座谈会，副院长郑需勇、通力电梯东南区总经理郑光晖等领导等出席。

(信息系和食品系)

※ 7月10日，学院党委书记、系挂点领导谢友平在设计系和管理系作《习近平在厦门》《习近平在宁德》《习近平在福州》《习近平在福建》等系列采访实录宣讲会。（设计系和管理系党总支）

※ 7月15日，学院举行2020届大学毕业生毕业典礼，教师代表及2020届毕业生代表100余人参加。（办公室）

※ 7月17日，学院组织拟提任正科级干部参加领导干部任前廉政法规知识测试。（纪检监察审计处）

※ 7月22日，院长黄亚惠带领学院部分专业教师赴松溪县郑墩乡开展校地服务。（管理系）

※ 7月22日，学院组织开展大学生普法教育“学宪法、讲宪法”线上主题班会暨系列活动。（学生工作处）

※ 7月30日，学院举办了线上2020年大学生“互联网+创新创业”大赛校总决赛，14个项目进入决赛。（就创中心）

※ 7月31日，学院党委谢友平书记、陶金辉副书记带领相关处室负责人及退役大学生士兵优秀代表，先后赴南平军分区、武警南平支队开展“迎八一”走访慰问活动。（学生工作处）

※ 8月13日，思政部教师和辅导员到建阳区徐市镇“上饶集中营南迁徐市镇纪念馆”，开展暑期社会实践研修活动。（思政部）

※ 暑期，我院组织开展了第三届“人才·南平校园行”紧缺急需专任教师和“双一流紧缺急需人才”招聘活动。（人事处）

分送：省教育厅办公室、市教育局办公室，院领导，
各处室、系部馆

责编：王 慧

编审：蔡 军

印发 30 份
